

# 前總統杜特地要求暫時釋放

稱已獲某國同意接納

6月13日，馬尼拉中路區商家湧現搶購學用品人潮，因應6月16日開學季。工商部已發佈價格指南，協助家長、監護人及相關人士在新學年採購時做出明智選擇。

## 羅計否認政治庇護被拒

本報訊：前總統發言人哈里·羅計（Harry Roque）近日否認其向荷蘭海牙提出的政治庇護申請遭拒。羅計目前在菲國面臨嚴重的人口販運罪指控。

羅計在臉書發文聲明：「截至目前，庇護程序尚未終結，除我本人與荷蘭政府外，任何人均無權接觸相關程序，因該事項屬保

密處理範疇。」

羅計因為「Lucky South 99」網絡博彩公司，而在班班牙省紅奚禮示市區域審判法院面臨嚴重人口販運指控。該法院的第118分庭已對其簽發逮捕令。

總統反有組織犯罪委員會表示，當局在上述網絡博彩公司的園區發現酷刑、綁架及

性販運等犯罪證據。

羅計否認相關指控。

與此同時，羅計否認他的個案已被轉交德國的傳聞。

他說道：「關於我的申根簽證由德國簽發，以及荷蘭移民當局已將我的個案移交德國之說法純屬謠言。」

## ICC是否臨時釋放杜特地受受害者律師稱有一半機會

本報訊：代表禁毒戰受害者的律師於6月13日表示，若未公開的接收國能保證前總統杜特地會出庭受審，便可獲國際刑事法院（ICC）批准臨時釋放。

現年80歲的杜特地以年事已高且無逃亡風險為由，向國際刑事法院申請轉移至未公開地點候審。

人權律師康蒂（Kristina Conti）表示，國際刑事法院官網公布的「大量內容經遮蓋」的申請文件中，可能還提及杜特地的健康狀況作為釋放理由。

她表示：「我們看到的版本是經過大量遮蓋的，無從得知具體依據、接收國狀況及其附加條件。」

## 菲籲以伊雙方克制 敦促邁向和平道路

本報訊：菲律賓外交部於週五發表聲明，對中東地區緊張情勢升級表達「嚴重關切」。此次危機源自以色列對伊朗發動前所未有的直接攻擊，空襲行動鎖定核設施並造成伊朗軍方高層人員傷亡。

以色列總理班傑明·納坦尼亞胡表示，此類軍事行動可能持續「多日」。

外交部發言人瑪特蕾·塔·達薩在聲明中強調：「基於中東地區人民及當地菲律賓僑民的安全福祉，菲律賓鄭重呼籲相關國家降低衝突規模，選擇和平解決途徑。」

她同時確認，菲律賓駐該地區各使領館已全面啟動應變機制，隨時準備為管轄範圍內的菲籍公民提供必要協助。

達薩進一步說明：「根據目前掌握資訊，外交部尚未接獲任何菲律賓公民在此次軍事行動中受傷或受影響的通報。」

為確保僑民安全，菲律賓駐伊朗、以色列及伊拉克大使館已立即發布安全警報，要求當地菲籍人士避免前往公共場所，並保持全天候警戒狀態。

根據外交部最新統計數據顯示，目前以色列境內共有30,742名菲律賓公民，伊拉克1,598人，伊朗至少1,180人（其中多數為與伊朗籍配偶共同生活的菲籍人士）。

以色列政府已正式宣布全國進入緊急狀態，嚴密防範伊朗可能採取的報復行動。

伊朗最高領袖阿亞圖拉阿里·哈梅內伊在事件後發表強硬聲明，誓言將對以色列實施「嚴厲懲罰」，更警告以方「已為自己註定悲慘痛苦的命運蓋上印記，必將親眼見證此命運降臨」。

值得關注的是，在遭遇攻擊前，伊朗政府曾明確警告，若德黑蘭被迫捲入衝突，將「果斷打擊」其軍事打擊範圍內的所有美軍基地。美國在中東地區設有多處軍事基地（包括伊拉克境內設施），此次事件後立即與以色列軍事行動劃清界線，同時嚴正警告伊朗不得針對美國利益或人員發動攻擊。

據悉，美伊兩國原定於6月15日在阿曼舉行新一輪核問題談判，目前會談是否如期舉行仍屬未知數。

款與條件。」

國際刑事法院首席檢察官卡里姆·汗因不當行為指控調查而暫時休假。

康蒂對檢方不反對杜特地的臨時釋放申請的消息表示失望。

她在X平台發文稱：「這消息猶如冷水澆頭。尤其當我讀到檢方不會反對杜特地的臨時釋放申請時。」

她說：「我們將與受害者／委託人商議，但上次討論時，他們明確反對給予杜特地任何特殊待遇。」

本報訊：前總統杜特地的律師向荷蘭海牙國際刑事法院以人道考量為由提出請願，要求暫時釋放高齡80歲的杜特地，並稱已有三個國家同意杜特地前往該國；杜特地被控犯下危害人類罪，正遭國際刑事法院羈押。

根據國際刑事法院前天公開的「緊急請願書」，有一個國家已同意接納杜特地；但該國的名稱在公開版的請願書中被消除。

杜特地的首席辯護律師考夫曼（Nicholas Kaufman）在請願書中說，檢方已確認不反對暫時釋放杜特地，但需滿足附件中列出的條件。

請願書未公開附件內容，但強調杜特地沒有潛逃風險，暫時釋放杜特地也不會影響調查公正性，或是讓他可以繼續犯罪。

考夫曼說，要求暫時釋放杜特地也是基於人道考量，杜特地已經高齡80歲；接下來的內容也被消字，可能是提到杜特地的健康狀況。

這位英國以色列裔律師補充，杜特地若潛逃，將讓東道主顏面掃地；就算杜特地真的潛逃，以他的知名度，很快就會被抓回國際刑事法院。

另一方面，媒體引述掃毒戰喪生者的律師康提（Kristina Conti）報道，只要這個未被透露的國家擔保杜特地會依程序出席聽證會，國際刑事法院就有可能同意暫時放人的要求。

被問及杜特地暫時獲釋的機率，康提回應，大概有五成；她表示會與掃毒戰的受害者或家屬討論如何因應作法。

杜特地於2016至2022年總統任期內發動掃毒戰，人權團體聲稱有數以千計的人在這波行動中遭到「法外處決」，並告上國際刑事法院。菲律賓政府今年3月配合國際刑警組織逮捕杜特地，將他送往海牙受審。

雖然已經被羈押，但杜特地仍在今年5月的期中選舉，當選家鄉納卯市的市長。

## 紅奚禮示住宅區抓獲

### 5名搞電詐中國公民

本報訊：涉嫌在邦邦牙省紅奚禮示市高級住宅區內經營詐騙中心的五名中國籍人士遭逮捕。

國調局刑事情報處探員突襲搜查其租賃的住宅時，當場查獲這些外籍人士正從事詐騙活動。現場查獲用於與同為中國籍受害者進行網絡聊天的手提電腦和桌上型電腦。

國調局情報處助理處長博卡林（Noel Bocaling）表示，詐騙集團選擇高檔住宅區藏身，以避開當局注意。

博卡林說：「若你們注意這些詐騙中心，他們已開始使用有保安看守的封閉式小區。事實上我們當初很難進入小區。」

「例如原本租金5萬披索，他們會抬高到8萬披索，只要求不登記住戶資料，絕口不提實際從事的犯罪活動。」

該非法據點因國調局追查一名受該集團保護的中國籍「大佬」而曝光。

據悉該「大佬」涉及多起中國籍同胞及菲律賓籍人士謀殺案。

博卡林警告：「我們追查的這名人物實為幕後打手。實際上他並非出資老闆，而是受金主僱用的武裝危險分子。」

五名被捕中國籍人士面臨違反《反金融帳戶詐騙法》指控。

中國駐菲大使館已與國調局協調，準備將這些人士遣返回國。

國調局在邦邦牙省紅奚禮示市一處住宅區內破獲詐騙中心，逮捕5名中國籍運營人員。目前持續追緝一名受該集團保護的中國籍幕後主腦。